



我為人人！ —交大學生服務性社團報導

文・彭琡靜 圖・交大山服社

近兩年，交大推動國際化有顯著的進展，友聲自去年至今也有不少報導。國際化是必然趨勢，但國際化並非培養一流人才的唯一方式，一流人才的定義也並非侷限於單一領域的成功。一流人才更需要培養「我為人人」熱心公益的精神。

本期我們選擇交大學生服務性社團組織作為 cover story。根據交大課外活

動組所提供的學生服務性社團名單，目前交大有幼幼社、羅浮群、及人服務團、文化服務團（文服社）、慈濟青年社、愛情事務所、山地文化服務團（山服社）、思源社、春暉社等九個社團。礙於篇幅，張菀倫學姐策劃五個社團作深入報導。

山服社以服務原住民為宗旨，雖然距離最遠，辦活動最為辛苦，但默默耕耘十年的山服社，深受原住民同胞喜愛，像是原住民小朋友即使上了國高中仍會和山服社保持聯絡、山上節慶宴客也會特地留桌席給山服社、曾是山服社社員的學長結婚時還會上山送喜餅…感情融洽的例子俯拾即是。山服社可說是協助破除文化藩籬的最佳推手。

孟子曰：「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。」其中的「幼幼」之意，正彰顯出幼幼社的服務精神，也就是針對需要幫助的兒童進行服務，交大幼幼社目前則多與家扶中心合作並深入協助社區與偏遠地區中有需要的小朋友。長期的耕耘努力，已在新竹建立口碑，深獲佳評。

交大文服社在交大的服務社團內算是老招牌，是針對小學中高年級兒童而推動的文服社，服務內容看似相近幼幼社，但著重層面卻各有不同，他們多年來專精於為小朋友所設計的科學實驗，是文服社最自豪獨樹一格的特色。文服社多年來榮獲校內社團評鑑優等佳績，可見文服社投注不少精神心力。

全國第一家由學生創辦的「愛情事務所」則是由創社社長李嘉文的靈感，目前成立才三年。愛情事務所認為一個人不論到了幾歲，如何戀愛、如何具有正確的感情觀，都是需要不斷學習的，即使是一般平民百姓，也往往需要求助於親友的「指點」，因此愛情事務所決定挺身而出，成為交大同學們的最佳戀愛伙伴。

最後就是已有三十年歷史、以童軍精神為主的羅浮群社團。根據英國童軍總會的規定，年齡超過 18 歲就稱為羅浮童軍，這也是羅浮社團的由來。交大羅浮社歷史悠久，但依舊深受學生喜愛，羅浮童軍的宗旨就是服務的精神，以及強調野外求生技能，這絕對是年輕一代擺脫「草莓族」最佳的訓練機會。

一流人才擁有「我為人人」的服務精神，絕對是國家社會之福。而這樣的精神在校時就該養成，因此，期盼母校在強調專業能力之餘，對於學子們參與公益的活動，可以多多鼓勵。

友聲